


**Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ (ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ)**

Αθήνα, 1.8.2017

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρ. Σπίρτζη**

**ΘΕΜΑ: «Προβλήματα στο επιβατικό κοινό, που χρησιμοποιεί το σταθμό Άνω Λιοσίων του Προαστιακού, από την υποβάθμιση του σταθμού και τη μείωση των δρομολογίων»**

Κύριε Υπουργέ,

Μεγάλη αναστάτωση έχει προκληθεί στην κοινωνία του Δήμου Φυλής και των όμορων Δήμων, όπως ο Δήμος Αχαρνών, μετά τη μείωση των δρομολογίων του προαστιακού σιδηρόδρομου από Άνω Λιόσια προς Νερατζιώτισσα αφενός λόγω κατάργησης της γραμμής Αεροδρόμιο – Κιάτο – Αεροδρόμιο και του τερματικού σταθμού Άνω Λιοσίων και την δημιουργία δύο νέων γραμμών με κεντρικό άξονα/ κόμβο την Αθήνα (Σταθμό Λαρίσης) αφετέρου λόγω έργων που εκτελεί ο Διαχειριστής Υποδομών (ΟΣΕ) μεταξύ των σταθμών ΣΚΑ και Άνω Λιοσίων.

Το επιβατικό κοινό, που χρησιμοποιούσε το σταθμό Άνω Λιοσίων, μπορούσε κάθε ώρα να εξυπηρετηθεί από τρεις γραμμές (Κιάτο – Αεροδρόμιο, Αθήνα – Άνω Λιόσια – Αθήνα και Αεροδρόμιο – Άνω Λιόσια), αλλά από την 30.7.2017 έχει πλέον στην διάθεσή του μόνο μία γραμμή (Αθήνα – Άνω Λιόσια – Αθήνα), η οποία προφανώς δεν αρκεί για την εξυπηρέτησή του, με αποτέλεσμα να επέρχεται συγκοινωνιακή υποβάθμιση του δήμου Φυλής και των όμορων δήμων και οι κάτοικοι της περιοχής να αποκόπτονται από τα ανατολικά προάστια της Αττικής και το αεροδρόμιο.

Η λύση, που δόθηκε από το Υπουργείο, για χρήση λεωφορείων σύνδεσης μεταξύ των σταθμών Άνω Λιοσίων και Νερατζιώτισσας δεν επαρκεί, αφού το πρόβλημα θα παραμείνει και μετά την αποκατάσταση των εργασιών λόγω του νέου σχεδιασμού σας περί αναβάθμισης του ρόλου του Κεντρικού Σταθμού Αθηνών και υποβάθμισης του τερματικού σταθμού Άνω Λιοσίων, ο οποίος βρίσκεται εντός του αστικού τμήματος του δικτύου, και του τρόπου σύνδεσης του σταθμού των Άνω Λιοσίων με το αεροδρόμιο.

Κατόπιν τούτου ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Ποια μέτρα θα λάβετε, ώστε να αποκατασταθεί η ομαλή σύνδεση μεταξύ των σταθμών Άνω Λιοσίων και Νερατζιώτισσας και να επανέλθει άμεσα η ροή των τρένων, όπως ίσχυε πριν την εφαρμογή από εσάς των άνω αλλαγών;
2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για το μελλοντικό ρόλο του Σιδηροδρομικού Κέντρου Αχαρνών;

**Οι Ερωτώντες Βουλευτές**

Εύη Χριστοφίλοπούλου

Γιάννης Μανιάτης